



Газета основана  
17 октября 1996 года

# ИНФО

# ГАТЧИНА

Еженедельная газета для Гатчины и Гатчинского района ◆ 19 марта 1998 года №11 (74)

**Сегодня  
В  
н омере:**

**Стр. 9  
Премьера  
рубрики:  
стоп, шоу!**

**Стр.9  
Изучаем  
кекусинкай-  
каратэ**

**Стр.10  
Весенняя  
обрезка  
яблонь**

**Стр.10  
Внимание!  
Новый  
конкурс**

## СОБЫТИЕ

### На катастрофах учимся...

Во вторник над Гатчиной сгустились тучи. Ураганный ветер, распространявшийся со скоростью 40 м/с, унес жизни 178 человек, взрыв на очистных сооружениях привел к утечке 20-ти тонн хлора, в зону чрезвычайной ситуации попало двенадцать с половиной тысяч человек. После аварии на ЛАЭС (которая случилась тоже во вторник) на территории Гатчины и района образовалась зона радиоактивного заражения. В результате террористических актов в Гатчине произошли взрывы, пожары, имеются человеческие жертвы. На станции Гатчина-Товарная-Балтийская загорелись три вагона электрички, электропоезд столкнулся с пассажирским автобусом...

Катастрофы, постигшие наш тихий город во вторник, 17 марта, остались незамеченными мирным населением Гатчины. У нас проходили учения, и все перечисленные бедствия, к счастью, были лишь "вводными" - учебными вопросами, решать которые довелось специалистам по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям.

но поставить оценку "пять".

А в это время на станции Гатчина-Товарная-Балтийская под строгим наблюдением В.М.Ермакова, заместителя начальника Главного управления по ГО и ЧС СПб и области, шла работа по ликвидации последствий ураганного ветра, аварии на ЛАЭС и очистных сооружениях. Разумеется, теоретически - на картах и чертежах. Позднее работников штаба по ГО и ЧС гатчинского железнодорожного узла ждало нелегкое испытание: потушить пожар в пассажирском электропоезде и спасти людей, находящихся в нем. "Самая главная задача для нас заключалась в том, чтобы отладить механизм взаимодействия структур со штабом гражданской обороны", - рассказывает С.А.Николаева, начальник штаба ГО и ЧС гатчинского железнодорожного узла. - Недостатки, конечно, были - без них не бывает работы. Но в целом мы с заданием справились, все прошло хорошо, слаженно".

На подведении итогов командно-штабной тренировки выступал проверяющий из Главного управления, похвалил собравшихся за

успешное завершение учений, но и пожурил за кое-какие упущения. Не удовлетворил В.М.Ермакова процесс сбора информации о про-

исшествиях, ее обобщение и анализ. "Приходилось долго ждать докладов с места аварии и выводов из оценки обстановки, - отме-

тил Виктор Михайлович. - И тем не менее я буду ходатайствовать перед своим руководством о том, чтобы учения в Гатчине были оценены "хорошо".

Положительная отметка вышестоящего начальства, безусловно, была приятна непосредственным участникам тренировки (всего в КШТ задействовали 1200 человек), но В.В.Сильников, начальник Гатчинского управления по ГО и ЧС, считает, что "четверка" дана авансом. "Все наши службы, к сожалению, разобщены, поэтому нам пока не удалось добиться полного взаимодействия", - говорит Валентин Васильевич. - В дальнейшем будем стараться исправлять ошибки, а главное - быть монолитом".

Татьяна Александрова

## ВЫСТАВКИ

### Большие успехи малого бизнеса

С 17 по 21 марта в выставочном комплексе "Ленэкспо" в Гавани проходит I международная выставка "Малый бизнес-98. Технология успеха".

В ней участвуют государственные и региональные структуры по поддержке малого бизнеса, общественные фонды, ассоциации и союзы предпринимателей, учебные заведения, технопарки, научно-исследовательские и деловые центры, инвестиционные и страховые компании, предприятия различных форм собственности, издательства и газеты, освещающие проблемы малого бизнеса.

Ленинградскую область представляют 34 участника, Гатчину и район - 11. Среди них ТОО "Бобр", ЗАО "Международные технологии и коммуникации", ООО "ПО "Норвест", ТОО "Свит" и другие. ПКФ "Ореол", входящая в ассоциацию "Облтеле-сеть", впервые участвует в мероприятии такого масштаба, но сразу же добилась хороших результатов. Большую работу в период подготовки к выставке проделали Гатчинские фонд поддержки малого предпринимательства и региональный бизнес-центр.

Участие в выставке дало возможность предприятиям установить деловые контакты, найти рынки сбыта для своей продукции и услуг, продемонстрировать передовые технологии и производственные возможности перед потенциальными инвесторами.

Организаторы выставки надеются, что она привлечет внимание к проблемам предпринимателей и окажет им необходимую помощь и поддержку.



### Началась весна и подписка на газету "Гатчина-ИНФО"!

#### Наши подписчики

всегда в курсе важнейших городских событий;

получают самую полную телепрограмму, включающую передачи спутниковых каналов, "Евроспорта" и кана-

ла "Ореол-ТВ" с анонсами фильмов и передач;

могут дать бесплатное частное объявление;

имеют возможность участвовать в наших конкурсах и выигрывать замечательные призы.

До 1 апреля - подписка на II полугодие 1998-го года - ЛЬГОТНАЯ (18 рублей).

Стоимость подписки снижена до 15-ти рублей для:

- ◆ абонентов сети КТВ (при предъявлении абонентского договора)
- ◆ прошедших перерегистрацию и заключивших договор на пользование телеантенной коллективного приема (при предъявлении договора)
- ◆ подписчиков газеты "Гатчина-ИНФО" I полугодия 1998-го года (при предъявлении квитанции)
- ◆ а также при подписке на абонентный ящик или "до востребования" в отделениях почтовой связи, и в киосках "Роспечати".

Внимание! Оформив подписку на "Гатчина-ИНФО" на II полугодие 1998-го года вы получите шанс выиграть наш суперприз ЦВЕТНОЙ ТЕЛЕВИЗОР

и другие призы. Заполните талон и пришлите его в редакцию (ул.Чехова, 19) вместе с копией подписной квитанции.

Розыгрыш призов состоится в прямом эфире телеканала "Ореол-ТВ".

"Гатчина-ИНФО" - лотерейный талон Ф.И.О.

Адрес, телефон

Подписка принимается во всех почтовых отделениях города и района, в киосках "Роспечати" и кассах ПКФ "Ореол".

## ПРАЗДНИКИ

### КОММУНАЛИСТИЧЕСКИЙ ВОСКРЕСНИК

О коммунальщиках мы вспоминаем тогда, когда у нас нет воды и тепла, не горит свет, а жалкий огонек газовой горелки не позволяет вскипятить даже чайник. Все отрицательные эмоции мы привыкли вымещать на работниках управления жилищно-коммунального хозяйства, несколько не интересуясь причинами, мешающими им выполнять свою работу качественно. И все-таки один раз в году в адрес электриков, газозавиков, тепловиков обязательно звучат слова благодарности. Происходит это во второе воскресенье марта, когда вся страна отмечает День работников коммунального хозяйства. Как правило, тогда принято и подводить итоги за год.

Вот некоторые цифры и факты. В прошлом году на жилищно-коммунальное хозяйство израсходовано из бюджета 38879 млн. руб. В жилищном фонде - 2769 домов. Большинство гатчинцев проживают в старых зданиях, следствием чего являются многочисленные неполадки в системах снабжения теплом, водой и газом. Общая площадь всего жилищного фонда состав-

ляет 1.652.510 кв м. За домовым хозяйством следят 5 ЖРЭУ.

В Гатчине 16 отопительных котельных, в т.ч. 10 муниципальных, работающих на природном газе. Протяженность тепловых сетей - 135 км. В ведении МП "Водоканал" находится 140 км водопроводных магистралей и 142 км канализационных. Которые, как и теплотети, в большинстве своем устарели и требуют замены. Их изношенность часто становится причиной аварий.

В последнее время больше всего проблем у "Горэлектросети". Участвующие кражи цветных металлов - основного компонента электрических линий и трансформаторных подстанций - усложняют и без того трудную работу гатчинских электриков.

Газоснабжение города осуществляется от двух газораспределительных станций высокого давления. Жилой фонд обеспечен природным газом на 97% (это почти 27 тысяч квартир). Индивидуальными газовыми котельными оборудовано 235 частных домов в Мариенбурге.

Через Гатчину проложено 91 км

дорог с усовершенствованным покрытием и огромное количество тротуаров общей протяженностью 37 км. Ежегодно из города выводится 165 тыс. кубометров мусора.

Все эти цифры приведены для того, чтобы можно было представить объем работы, который каждый день выполняют коммунальные службы города. Огромная армия работников УЖКХ, численностью почти в 2000 человек, старается сделать так, чтобы в домах было тепло, светло и уютно, а на улицах Гатчины - чисто и красиво.

Естественно, всех коммунальных проблем не решить. Где-то текут крыши, нет горячей воды, отсутствует свет. Но коммунальщики трудятся и стараются сделать так, чтобы мы меньше жаловались на них. Кстати, по сравнению с 1996-м годом количество обращений граждан в городскую администрацию по вопросам коммунального хозяйства уменьшилось на 5%.

Мы поздравляем всех работников ЖКХ с их профессиональным праздником!

Евгений Гусев



















КОНКУРС

У ДАЧИ!

ВОТТЕ-РАЗ

Внимание, конкурс "Ошибочка вышла!"

Конкурсы в последнее время получили прописку на страницах почти всех печатных изданий, независимо от статуса, ориентации, окраски и аудитории последних.

Перепробовав все эти варианты, мы поняли две вещи. Во-первых, ну не горит народ желанием сочинять и делиться, даже если в награду за труды посулить черта в ступе!

И мы решили предложить вам, дорогие подписчики (а подписка на нашу газету на второе полугодие 98-го года по-прежнему является обязательным условием конкурса) заняться тем, что вы по-настоящему любите и что не требует больших умственных усилий.

Конечно, "ляпы" случаются у всех. Мы до сих пор с ужасом вспоминаем трагический случай, когда с первой полосы нашей газеты загадочным образом исчезла последняя строчка материала о проблемах горячего водоснабжения.

Как вы уже догадались, вам предстоит искать "ляпы" и опечатки в нашей газете. Некоторые мы будем делать специально, некоторые неизбежно появятся случайно.

Заранее просим не проводить эту процедуру с программой телевидения. Как говорится, за что мы ее купили, за то и продаем.

Конкурс мы начинаем с двух последних мартовских и четырех апрельских газет. Эти шесть номеров претендентам на победу, разумеется, придется изучить от корки до корки.

Во второй половине марта, когда, по прогнозам, не ожидается морозов ниже 12-15 градусов, приступают к обрезке яблонь. Перед этой операцией готовят острые инструменты и заранее намечают форму кроны, которую планируют создать.

В садах Ленинградской области чаще применяют разреженно-ярусную обрезку. Для садовода-любителя наиболее доступна косяная полметра. При этом типе формирования кроны у плодоносящего дерева имеются два-три яруса скелетных ветвей, по две ветви в каждом, направленных вдоль ряда.

Расстояние между ярусами 50-60 см. Центральный проводник срезают без оставления пенька под третьим ярусом. Чтобы скелетные ветви одного яруса были одинаковы, концы их должны находиться на одном уровне от поверхности земли.

Наука обрезать

Из середины кроны загущающие ветки. Затем укорачивают остальные ветви на первый, второй ярус разветвления, переводом на ответвления, побеги, ориентированные на периферию кроны.

Главное при обрезке - не нарушать равновесия между ростом и плодоношением, чтобы не удалить лишнего и не допустить перегрузки плодоношения.

У яблонь старше 15-ти лет проводят снижение кроны. Для этого на высоте трех метров выпиливают часть проводника. Одновременно прореживают крону для лучшей освещенности - это активизирует закладку цветочных почек будущего урожая.

У саженца двух-трехлетнего возраста при обрезке выбирают три-четыре боковых побега, расположенных по кругу. Остальные побеги срезают. Из оставленных побегов ориентируются на слабый. Его не срезают, а остальные укорачивают так, чтобы они оканчивались на одной высоте с ним от поверхности почвы.

Когда побег отходит от ствола под острым углом, его укорачивают над плоской, расположенной на внешней стороне побега.

Когда у молодого дерева ослаблен центральный проводник, его срезают, оставив шип высотой 12-15 см, к которому привязывают нижерасположенную ветвь, приводя ее в вертикальное положение и соподчинив ей по высоте остальные ветви.

Игорь Рыбаков, кандидат биологических наук

Всякому овощу - своя справка

В городских отделениях связи (а попросту - почтах) висят объявления странного содержания. Оказывается, горожанам запрещается пересылать за пределы области овощи, выращенные на местных "фазендах": картофеля, моркови и свеклу.

Давайте подумаем вместе: может быть, почта не хочет отвечать за сохранность посылок? А может быть, просто кто-то так выдумал?

Как объяснили специалисты Гатчинского РУФПС, почва в нашей области заражена.

Когда в молодом дереве ослаблен центральный проводник, его срезают, оставив шип высотой 12-15 см, к которому привязывают нижерасположенную ветвь, приводя ее в вертикальное положение и соподчинив ей по высоте остальные ветви.

Стас Уласовский

РЕКЛАМА

Невеста была юная и прекрасная, белое шелковое платье окутывало ее хрупкую фигурку. Женinx весь вечер не отводил от нее глаз...

Боже мой, когда это было? Целую вечность назад. Гуляла веселая свадьба, гости кричали "Горько!" и желали "четырёх сыночков и лапочку дочку". Не прошло и года, как родилась дочь, а еще через два года - и сын.

Детки росли умными и здоровенькими, прибавляли в росте и весе согласно врачебным таблицам, а вместе с ними прибавляла и я... Ничего, успокаивали окружающие: пойдешь на работу - похудеешь. Но, когда пришло время, я, внимательно посмотрев в зеркало, поняла, что в таком виде не то, что на работу, в магазин нельзя ходить!

В ответ Марина рассмеялась: - Да что ты! Я уже полтора года не была в отпуске, а загорела в солярии. - Похудела тоже в солярии? - решила пошутить я. - Можно сказать и так. То есть, я все делаю в одном месте: худаю, загораю, ухаживаю за собой и получаю массу удовольствий.

Не плачьте, девочки, что красота ушла...

вую жизнь: детей в школу и детский сад, а сама не завтракаю, делаю зарядку, на обед фрукты, опять занятия физкультурой. Похудею, как милашка. Но... все оказалось не так просто.

Мир, как говорится, не без добрых людей, поэтому советы сыпались, как снег. Подруги приносили наимоднейшие диеты, кассеты с аэробикой и т.п. Ничего не помогало. А помог случай. Встретила старую приятельницу. Вначале я ее не узнала.

- Прекрасно выглядишь, загорелая. Где отдыхала?! (Наверняка, на лыжных курортах или на Канарах!)

В ответ Марина рассмеялась:

- Да что ты! Я уже полтора года не была в отпуске, а загорела в солярии.

- Похудела тоже в солярии? - решила пошутить я.

- Можно сказать и так. То есть, я все делаю в одном месте: худаю, загораю, ухаживаю за собой и получаю массу удовольствий.



все увидишь своими глазами.

Действительно, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

Не долго думая, я вступила в клуб и ни минуты об этом не жалею. Теперь я с удовольствием смотрю на себя в зеркало, всегда улыбаюсь, у меня хорошая фигура, стильная прическа, ухоженные руки.

И, наконец, самая приятная неожиданность - салон причесок. Мастера высокого класса всегда ждут вас. Здесь вам сделают стрижку, укладку, завивку - все, что захотите.

ГАТЧИНА-ИНФО Учредитель ТОО ПКФ "Ореол" Главный редактор Елена ГАЛИБЕЙ

Фотокорреспондент Евгений Курганский Адрес редакции: 188350, г.Гатчина, ул.Чехова, 19 Телефон/факс: 379-01, 312-54

Газета зарегистрирована Северо-Западным региональным управлением Комитета РФ по печати Регистр. свидетельство №П2159 от 11.10.96г.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре Издательского дома "Кириши"

Газета отпечатана на офсетном комплексе Издательского дома "Кириши" Заказ 977 Тираж 10000 Цена свободная

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель Мнение авторов публикаций и редакции может не совпадать

Вам всегда рады в Шейпинг-клубе (ул. Роцинская, д.2). Работает ежедневно, с 10.00 до 22.00. Тел.3-44-85.